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SPECYFIKACJE TECHNICZNE 

ST – 1.17. 

STOLARKA 

Kategoria robót 45421100-5, 45421000-4 

 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru montażu stolarki okiennej i drzwiowej wykonywanych w ramach projektu pn.:  

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument pod Zamówienie Publiczne 

przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na 

montaż stolarki okiennej i drzwiowej, parapetów. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej specyfikacji technicznej SST są zgodne z 

obowiązującymi podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego.  

Okno – ruchoma lub stała część ściany zewnętrznej zapewniająca odpowiednią izolacyjność i 

przepuszczalność światła. Okno składa się z ościeżnicy i z jednego lub więcej oszklonych skrzydeł 

lub z samej oszklonej ościeżnicy. 

Drzwi - konstrukcja do zamykania otworu, przeznaczona głównie do zapewnienia dostępu, 

działająca na zawiasach przegubowych, osi obrotu lub za pomocą przesuwu. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją 

projektową, SST i poleceniami Inspektora Nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w 

ST-0.0. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ogólnej specyfikacji technicznej ST-0.0. 

2.2. Materiały potrzebne do wykonania robót 

2.2.1. Okna 

Wymiary i rodzaje okien wg rysunku zestawiania stolarki w dokumentacji projektowej. 

Parapety wewnętrzne PVC gr. 2 cm, Parapety zewnętrzne z blachy powlekanej gr. 0,6mm w kolorze 

brązowym 

2.2.2. Drzwi 

Wymiary i rodzaje drzwi wg rysunku zestawiania stolarki. 

3. SPRZĘT 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST – 0.0. 

Montaż okien i drzwi nie wymaga stosowania specjalistycznego sprzętu. 
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Przy montażu okien i drzwi balkonowych należy wykorzystywać odpowiednie narzędzie, 

elektronarzędzia i sprzęt do: 

a) sprawdzania wymiarów i płaszczyzn, 

b) wiercenia otworów oraz ustawienia i zamocowania okien lub drzwi w ościeżach, 

c) transportu technologicznego wyrobów 

4. TRANSPORT 

Ogólne wymagania dotyczące środków transportowych podano w ST-0.0. 

Warunki transportu powinny być zgodne z wymaganiami i wytycznymi (zaleceniami) producenta. 

Wykonawca zobowiązany jest do stosowania takich środków transportu, które pozwolą uniknąć  

uszkodzeń i odkształceń przewożonych wyrobów. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Wymagania ogólne 

Ogólne zasady wykonania robot podano w ST-0.0. 

Przed wykonaniem montażu drzwi i okien należy dokonać dokładnego pomiaru  otworów w 

miejscu ich wbudowania. 

5.2. Warunki przystąpienia do montażu okien i drzwi 

Do montażu okien i drzwi można przystąpić po ukończeniu robót stanu surowego, przykryciu 

budynku i zakończeniu większości robót mokrych (tynki, wylewki). 

Osadzenie okien przed zakończeniem robót mokrych jest możliwe przy zapewnieniu odpowiednich 

warunków cieplno-wilgotnościowych w pomieszczeniach. 

W przypadku okien/drzwi drewnianych należy nie dopuścić do ich zawilgocenia na skutek 

wilgotności względnej powietrza w pomieszczeniach (kondensacji pary wodnej na elementach). 

Wymagane jest więc sprawdzenie stanu wilgotności powietrza i zapewnienie systematycznego 

wietrzenia pomieszczeń. 

W ścianach z ociepleniem zewnętrznym okna i drzwi należy wbudowywać przed wykonaniem 

ocieplenia. 

Przed przystąpieniem do montażu okien i/lub drzwi należy sprawdzić: 

– prawidłowość wykonania ścian, 

– stan wykończenia i prawidłowość wykonania ościeży, 

– zgodność wymiarów otworów z wymiarami podanymi w dokumentacji projektowej, 

– czy wymiary okien i drzwi oraz otworów umożliwiają prawidłowe ustawienie i podparcie okien z 

zachowaniem właściwej szerokości szczeliny na obwodzie pomiędzy ościeżem a ościeżnicą. 

5.3. Ogólne zasady montażu okien i drzwi  

5.3.1. Usytuowanie okna / drzwi w ościeżu 

5.3.1.1. Okno i/lub drzwi należy sytuować w ościeżu tak, aby nie powstały mostki termiczne, 

prowadzące do skraplania się pary wodnej na wewnętrznej stronie ościeżnicy lub powierzchni 

ościeża. 

Na wewnętrznych powierzchniach ościeża powinna się utrzymywać temperatura wyższa o 

minimum 1°C od temperatury punktu rosy. 

Jeżeli nie jest znany przebieg izoterm, należy stosować ogólne zasady usytuowania okien: 

– w ścianie jednowarstwowej – w połowie grubości ściany, 

– w ścianie warstwowej z ociepleniem wewnętrznym – w strefie umieszczenia izolacji termicznej, 

– w ścianie z ociepleniem zewnętrznym – jak najbliżej warstwy ocieplenia. 
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5.3.1.2. W przypadku ościeży z węgarkami okna lub drzwi powinny być usytuowane tak, by 

węgarek zasłaniał stojaki i nadproże ościeżnicy na szerokość nie większą niż połowa szerokości 

kształtownika ościeżnicy. 

5.3.2. Zasady ustawienia okna/drzwi w otworze 

5.3.2.1. Ustawienie okien/drzwi powinno zapewniać: 

– luz (szczelinę) pomiędzy otworem w ścianie a wyrobem, pozwalający na zmianę wymiarów okna 

pod wpływem temperatury, wilgotności oraz ruchu konstrukcji budynku nie ograniczającą 

funkcjonalności okna/drzwi, 

– miejsce dla klocków dystansowych i podporowych. 

Do podpierania progu ościeżnicy okien stosuje się klocki lub belki drewniane (czasami elementy 

poszerzające, o ile takie są przewidziane w dokumentacji producenta) oraz kątowniki stalowe. 

Do ustawienia okna w otworze służą klocki podporowe i dystansowe. 

Klocki podporowe i dystansowe powinny być tak rozmieszczone, aby była zapewniona możliwość 

odkształcania się kształtowników okien. 

Zamocowanie okien przy użyciu tylko kołków rozporowych, śrub lub kotew, bez zastosowania 

klocków podporowych, jest niewystarczające do przenoszenia obciążenia. 

Klocki dystansowe, służące do ustalenia pozycji okna w otworze, po zamocowaniu ościeżnicy 

powinny być usunięte, nie należy natomiast usuwać klocków podporowych. 

5.3.2.2. Minimalne wymiary szczelin między ramą ościeżnicy a ościeżem umożliwiające konieczne 

odkształcanie się kształtowników okien lub drzwi podane są w tablicy 5 i 6, zgodnie z pkt. 4.2.2. 

Warunków technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych. Część B – Roboty 

wykończeniowe, zeszyt 6 „Montaż okien i drzwi balkonowych”, wydanie ITB – 2006 rok. 

 

Tablica 5. Minimalna szerokość szczelin między ramą ościeżnicy a ościeżem przy uszczelnieniach 

kitami elastycznymi* 

 
Przy wykonywaniu uszczelnień z kitów trwale elastycznych należy przestrzegać zasady, że 

głębokość warstwy uszczelnienia t powinna odpowiadać połowie szerokości szczeliny b i wynosić 

nie mniej niż 6 mm. 
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Tablica 6. Minimalna szerokość szczelin między ramą ościeżnicy a ościeżem przy uszczelnieniach 

impregnowanymi taśmami rozprężnymi* 

 
Maksymalny wymiar szczeliny między ościeżnicą okienną a ościeżem nie powinien przekraczać 

40mm. Przy stosowaniu pianek jednoskładnikowych wymiar ten powinien wynosić maksymalnie 

30mm. 

5.3.2.3. Dopuszczalne odchyłki pionowe i poziome ustawienia okna w otworze przy długości 

elementu do 3,0 m powinny wynosić do 1,5 mm/m. 

Przy elementach o większych wymiarach, występujące odchyłki nie mogą mieć negatywnego 

wpływu na funkcjonalność okien lub drzwi balkonowych. 

5.3.3. Zasady mocowania okna/drzwi w ościeżu 

5.3.3.1. Mocowanie powinno być wykonane w taki sposób, aby przewidywalne obciążenia 

zewnętrzne były przenoszone za pośrednictwem łączników na konstrukcję budynku, a 

funkcjonalność okien była zachowana, tzn. ruch skrzydeł okiennych przy otwieraniu i zamykaniu 

był płynny. 

Zamocowania powinny być rozmieszczone na całym obwodzie ościeżnicy. 

5.3.3.2. Do mocowania okien w ścianie budynku – w zależności od rodzaju ściany (monolityczna, 

warstwowa) i sposobu mocowania stosuje się kołki rozporowe (dyble), kotwy i śruby/wkręty. 

Pianki poliuretanowe i tym podobne materiały izolacyjne nie służą do mocowania okien, a 

wyłącznie do uszczelnienia i ocieplenia szczeliny między oknem a ścianą. 

5.3.3.3. Śruby mogą być stosowane do mocowania ościeżnic do betonu, cegły pełnej, cegły 

silikatowej, cegły dziurawki, betonu lekkiego, drewna itp. Należy stosować śruby dostosowane do 

materiału ościeży. 

W przypadku okien aluminiowych z kształtowników z przekładkami termicznymi ww. łączniki 

mocowane są do komory wewnętrznej kształtownika lub w osi zintegrowanego profilu za 

pośrednictwem podkładki metalowej, wykluczającej przenoszenie obciążeń na przekładki 

termiczne z tworzyw sztucznych. 

5.3.3.4. Kotwy budowlane powinny być stosowane wszędzie tam, gdzie odstęp ościeżnicy jest zbyt 

duży do stosowania dybli, np. przy mocowaniu dolnym (progowym) lub w rozwiązaniach ścian 

warstwowych. 
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5.3.4. Uszczelnienie i izolacja połączenia okna/drzwi ze ścianą 

Uszczelnienie powinno zabezpieczyć szczeliny między oknem a ościeżem przed wnikaniem wody 

opadowej od strony zewnętrznej oraz pary wodnej od strony wewnętrznej. 

Przy wykonywaniu uszczelnienia należy przestrzegać zaleceń (wytycznych) producenta 

materiałów uszczelniających, dotyczących: 

– zgodności chemicznej stykających się ze sobą materiałów, 

– oczyszczenia powierzchni przylegania, 

– zagruntowania powierzchni przylegania (w zależności od rodzaju materiału), 

– wymagań w zakresie wilgotności i temperatury powietrza. 

Uszczelnienie okien na obwodzie składa się z trzech warstw: wewnętrznej, środkowej i 

zewnętrznej. 

Warstwa wewnętrzna to uszczelnienie wykonane z materiału uszczelniającego (kitu trwale 

elastycznego) lub impregnowanych taśm rozprężnych nieprzepuszczających powietrza i pary 

wodnej (taśmy paroszczelne). 

Uszczelnienie to powinno uniemożliwiać przenikanie pary wodnej z pomieszczenia do szczeliny 

między oknem a ścianą budynku, a tym samym zapobiegać wykraplaniu się pary wodnej w 

szczelinie między oknem a ościeżem (tj. w miejscach o temperaturze niższej od temperatury 

punktu rosy). 

Paroszczelność uszczelnienia po stronie wewnętrznej okna powinna być wyższa niż po stronie 

zewnętrznej. Przestrzeganie tej zasady umożliwia dyfuzję pary wodnej z połączenia na zewnątrz 

budynku. 

Uszczelnienie powinno być trwałe i nie może wchodzić w reakcje chemiczne z otaczającymi je 

materiałami. 

Warstwa środkowa to izolacja termiczna wykonywana z pianki wypełniającej (np. pianki 

poliuretanowej) lub mineralnych materiałów izolacyjnych (np. wełny), które zapewniają izolację 

termiczną i akustyczną połączenia okna z ościeżami. 

Szczelina między ościeżnicą a ościeżem powinna być całkowicie wypełniona warstwą izolacji 

termicznej. 

Pianki stosowane do wypełnienia połączeń (zaleca się pianki dwuskładnikowe o kontrolowanym 

spienianiu) nie mogą wchodzić w reakcje chemiczne, ani też wydzielać substancji szkodliwych. 

Stosowanie ich powinno być zgodne z instrukcją producenta. Dotyczy to przede wszystkim 

temperatury otoczenia, przy której mogą być użyte oraz czystości wypełnianej szczeliny. 

Podczas wtryskiwania pianki należy zwracać uwagę na dokładne wypełnienie szczeliny, a 

jednocześnie nie wolno doprowadzić do odkształcenia (deformacji) ramy ościeżnicy. 

Warstwa zewnętrzna to uszczelnienie wykonane z impregnowanych taśm rozprężnych 

paroprzepuszczalnych. 

Uszczelnienie zewnętrzne powinno być paroprzepuszczalne, a jednocześnie wykonane w taki 

sposób, aby nie było możliwości przenikania wody opadowej do wnętrza szczeliny między oknem 

a ścianą. 

Uszczelnienie powinno być trwałe i nie może wchodzić w reakcje chemiczne z otaczającymi je 

materiałami. 

5.4. Drzwi wewnętrzne 

Ościeżnicę mocować za pomocą kotew lub haków osadzonych w ościeżu lub wg instrukcji 

producenta drzwi. 

Ościeżnice metalowe w ścianach działowych murowanych powinny być osadzane w trakcie 

wznoszenia ścian przez powiązanie kotwami wpuszczonymi w spoinę muru. Kotwy w ościeżnicach 

powinny być tak rozmieszczone aby ich odstęp od progu i nadproża nie był większy niż 25 cm, a ich 
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rozstaw nie przekraczał 80 cm. Ościeżnice w trakcie osadzania powinny być zabezpieczone przed 

odkształceniem pod wpływem bocznego nacisku muru i zaprawy przez odpowiednie rozparcie. 

Przy osadzaniu ościeżnic stalowych w gotowych ścianach należy wykuć gniazda na kotwy. Ustawić 

i wyspoinować stojaki ościeżnicy. Wpuścić kotwy i zaklinować ościeżnicę w murze. Zalać kotwy 

zaprawą cementową. Szczeliny między ościeżnicą a murem wypełnić materiałem izolacyjnym 

dopuszczonym do tego celu świadectwem ITB. 

Skrzydła drzwiowe kompletne, oszklone, montować po zakończeniu wszystkich robót 

wykończeniowych, aby zapobiec ich uszkodzeniu. Zamontowane skrzydła drzwiowe wyregulować 

aby lekko się otwierały i zamykały a zamknięte dobrze przylegały do ościeżnicy. 

5.5. Okna i drzwi EI 

Montażu okien i drzwi wykonać ściśle z instrukcją producenta. 

5.6. Parapety wewnętrzne 

Osadzanie parapetu wewnętrznego należy rozpocząć po zakończeniu montażu i uszczelnieniu na 

obwodzie okna. 

Parapety wewnętrzne powinny być osadzone w dolnej części ościeża. Płaszczyzna styku parapetu z 

wrębem ościeżnicy powinna być tak uszczelniona, aby nie dopuścić do penetracji wody i pary 

wodnej w przestrzeni pod progiem ościeżnicy. 

5.7. Parapety zewnętrzne 

Wykonując nowe obróbki blacharskie należy je dostosować do grubości ocieplonych ścian. Obróbki 

te powinny wystawać poza lico ściany co najmniej 40mm (zaleca się 50mm) i powinny być 

wykonane w taki sposób, aby zabezpieczały elewację przed zaciekami wody deszczowej. Obróbki 

należy mocować poprzez klejenie.  

Parapety okienne z blachy powlekanej gr. 0,7mm w kolorze brązowym. Wszystkie parapety 

zewnętrzne okien należy zakończyć końcówkami umożliwiającymi rozszerzalność termiczną 

parapetów. 

5.8. Nawiewniki 

Dopływ powietrza zewnętrznego do mieszkań wynika ze strumienia powietrza wentylacyjnego i 

należy zapewnić przez nawiewniki powietrza o regulowanym stopniu otwarcia.  

Nawiewniki sytuować: 

- w górnej części okna (w ościeżnicy, ramie skrzydła, między ramą skrzydła a górną krawędzią 

szyby zespolonej) 

- lub w otworze okiennym (między nadprożem a górną krawędzią ościeżnicy, w obudowie rolety 

zewnętrznej) 

- lub w przegrodzie zewnętrznej ponad lub pod oknem. 

W ścianach  oddzielenia pożarowego urządzenia nawiewne o odporności ogniowej min E60. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Wymagania ogólne   

Ogólne zasady wykonania robot podano w ST-0.0. 

6.2. Badania przed przystąpieniem do montażu okien i drzwi zewnętrznych 

Przed przystąpieniem do montażu okien i drzwi należy ocenić stan ścian i przygotowania ościeży 

do robót montażowych oraz wykonać badania wyrobów i materiałów wykorzystywanych w tych 

robotach. 

6.2.1. Odbiór robót poprzedzających wykonanie montażu okien i drzwi 
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Przed przystąpieniem do montażu okien należy sprawdzić: 

– prawidłowość wykonania ścian, zgodnie z odpowiednią szczegółową specyfikacją techniczną, 

– rodzaj ościeży (z węgarkiem czy bez węgarka) oraz ich prawidłowość wykonania i stan 

wykończenia (otynkowane czy nieotynkowane), zgodnie z odpowiednimi szczegółowymi 

specyfikacjami technicznymi), 

– zgodność wymiarów otworów z wymiarami projektowanymi, 

– mozliwość zabezpieczenia prawidłowego luzu na obwodzie pomiędzy ościeżem a ościeżnicą. 

Wyniki badań powinny być porównane z wymaganiami podanymi w odpowiednich szczegółowych 

specyfikacjach technicznych oraz w pkt. 5 niniejszej specyfikacji i odnotowane w dzienniku 

budowy a także w formie protokołu kontroli podpisanego przez przedstawicieli inwestora 

(zamawiającego) oraz wykonawcy. 

6.2.2. Badania materiałów i wyrobów 

Przed rozpoczęciem montażu okien i drzwi balkonowych należy sprawdzić: 

– zgodność okien i drzwi oraz obróbek z aprobatą techniczną lub indywidualną dokumentacją 

techniczną w zakresie rozwiązań materiałowo-konstrukcyjnych i jakości wykonania, 

– zgodność okien i drzwi balkonowych oraz obróbek z dokumentacją projektową i niniejszą 

specyfikacją techniczną, 

– w protokole przyjęcia materiałów na budowę: czy dostawca dostarczył dokumenty świadczące 

o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego lub jednostkowego zastosowania wyrobów używanych 

w robotach montażowych, 

– stan opakowań (oryginalność, szczelność) oraz sposób przechowywania wyrobów i terminy 

przydatności materiałów uszczelniających. 

6.3. Badania w czasie montażu okien i drzwi 

Badania w czasie robót polegają na sprawdzeniu zgodności wykonywania robót montażowych z 

dokumentacją projektową, wymaganiami niniejszej specyfikacji i kartami technicznymi lub 

instrukcjami producentów. Badania te w szczególności powinny polegać na sprawdzeniu 

prawidłowości wykonania: 

– podparcia progu ościeżnicy, 

– zamocowania mechanicznego okna lub drzwi na całym obwodzie ościeżnicy (zachowania 

odstępów między łącznikami mechanicznymi), 

– izolacji termicznej szczeliny między oknem a ościeżem, ze szczególnym zwróceniem uwagi na 

wykonanie izolacji pod progiem ościeżnicy, 

– uszczelnienia zewnętrznego i wewnętrznego szczeliny między oknem a ościeżem, ze szczególnym 

uwzględnieniem rodzaju zastosowanych materiałów uszczelniających i przestrzegania zaleceń 

technologicznych, 

– obróbek progu, 

– osadzenia parapetu zewnętrznego i wewnętrznego. 

Wyniki badań powinny być porównane z wymaganiami podanymi w pkt. 5 niniejszej specyfikacji, 

odnotowane w formie protokołu kontroli, wpisane do dziennika budowy i akceptowane przez 

inspektora nadzoru. 

6.4. Badania w czasie odbioru okien i drzwi 

Badania w czasie odbioru robót przeprowadza się celem oceny czy spełnione zostały wszystkie 

wymagania dotyczące montażu okien i/lub drzwi, w szczególności w zakresie: 

– zgodności z dokumentacją projektową, specyfikacją techniczną (szczegółową) wraz z 

wprowadzonymi zmianami naniesionymi w dokumentacji powykonawczej, 

– jakości zastosowanych materiałów i wyrobów, 
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– prawidłowości oceny robót poprzedzających wykonanie montażu, 

– jakości robót montażowych. 

Przy badaniach w czasie odbioru robót należy wykorzystywać wyniki badań dokonanych przed 

przystąpieniem do robót i w trakcie ich wykonywania oraz zapisy w dzienniku budowy dotyczące 

wykonanych robót. 

Badania sprawdzające jakość wbudowania okien i/lub drzwi, według pkt. 5.4. Warunków 

technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych. Część B – Roboty wykończeniowe, zeszyt 

6 „Montaż okien i drzwi balkonowych”, wydanie ITB – 2006 rok: 

a) sprawdzenie zgodności z dokumentacją – powinno być przeprowadzone przez porównanie 

wykonanych robót z dokumentacją projektową i specyfikacją techniczną wraz ze zmianami 

naniesionymi w dokumentacji powykonawczej; sprawdzenia zgodności dokonuje się na 

podstawie oględzin zewnętrznych oraz pomiarów długości i wysokości, 

b) sprawdzenie odchylania od pionu i poziomu – odchylenie od pionu i poziomu przy długości 

elementu do 3 m nie powinno przekraczać 1,5 mm/m, 

c) sprawdzenie różnicy długości przekątnych ościeżnicy i skrzydeł – różnica długości 

przekątnych nie powinna być większa od 2 mm przy długości elementów do 2 m i 3 mm przy 

długości powyżej 2 m, 

d) sprawdzenie prawidłowości otwierania oraz zamykania – otwieranie oraz zamykanie skrzydeł 

powinno odbywać się płynnie i bez zahamowań, skrzydło nie powinno pod własnym ciężarem 

samoczynnie zamykać się lub otwierać, 

e) sprawdzenie szczelności – zamknięte skrzydło powinno przylegać równomiernie do ościeżnicy 

zapewniając szczelność między tymi elementami, 

f) sprawdzenie prawidłowości regulacji okuć. 

Wyniki badań powinny być porównane z wymaganiami podanymi w pkt. 5. oraz opisane w 

dzienniku budowy i protokole podpisanym przez przedstawicieli inwestora (zamawiającego) 

oraz wykonawcy. 

7. OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST – 0.0. 

Powierzchnię okien i drzwi oblicza się w m2 (metrach kwadratowych): w świetle zakrywanych 

otworów.  

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Postanowienia ogólne 

Wszelkie postanowienia ogólne dotyczące odbioru robót według specyfikacji ST – 0.0. 

8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 

Przy wbudowywaniu okien i/lub drzwi elementami ulegającymi zakryciu są mocowanie 

ościeżnicy na całym obwodzie oraz izolacja termiczna i uszczelnienie (zewnętrzne, wewnętrzne) 

szczeliny między oknem a ościeżem. Odbiór tych prac musi być dokonany w trakcie montażu 

okien i drzwi balkonowych. 

W trakcie odbioru należy przeprowadzić badania wymienione w pkt. 6. niniejszej specyfikacji, a 

wyniki tych badań porównać z wymaganiami określonymi w pkt. 5 niniejszej specyfikacji. 

Jeżeli wszystkie pomiary i badania dały wynik pozytywny można uznać zamocowanie, 

uszczelnienie i izolację okna lub drzwi balkonowych za wykonane prawidłowo, tj. zgodnie z 

dokumentacją projektową oraz specyfikacją techniczną (szczegółową) i zezwolić na przystąpienie 
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do dalszych prac (obsadzenie parapetów zewnętrznych i wewnętrznych, otynkowanie ościeży, 

montaż listew maskujących). 

Jeżeli chociaż jeden wynik badania jest negatywny prace ulegające zakryciu nie powinny być 

odebrane. W takim przypadku należy ustalić zakres prac i rodzaje materiałów koniecznych do 

usunięcia nieprawidłowości. Po wykonaniu ustalonego zakresu prac należy ponownie 

przeprowadzić badania. 

Wszystkie ustalenia związane z dokonanym odbiorem robót ulegających zakryciu należy zapisać 

w dzienniku budowy lub protokole podpisanym przez przedstawicieli inwestora (inspektor 

nadzoru) i wykonawcy (kierownik budowy). 

8.3. Odbiór częściowy 

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanej części robót. Odbioru częściowego 

robót dokonuje się dla zakresu określonego w dokumentach umownych, według zasad jak przy 

odbiorze ostatecznym robót. 

Celem odbioru częściowego jest wczesne wykrycie ewentualnych usterek w realizowanych 

robotach i ich usunięcie przed odbiorem końcowym. 

Odbiór częściowy robót jest dokonywany przez inspektora nadzoru w obecności kierownika 

budowy. 

8.4. Odbiór ostateczny (końcowy) 

Odbiór końcowy stanowi ostateczną ocenę rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich 

zakresu (ilości), jakości i zgodności z dokumentacją projektową. 

9. PRZEPISY ZWIĄZANE 

PN-EN 14351-1+A2:2016-10 Okna i drzwi -- Norma wyrobu, właściwości eksploatacyjne -- Część 

1: Okna i drzwi zewnętrzne 

PN-EN ISO 717-1:2013-08 Akustyka -- Ocena izolacyjności akustycznej w budynkach i 

izolacyjności akustycznej elementów budowlanych -- Część 1: Izolacyjność od dźwięków 

powietrznych 

PN-83/B-03430 Wentylacja w budynkach mieszkalnych, zamieszkania zbiorowego i użyteczności 

publicznej. 

PN-EN 13501-1+A1:2010 Klasyfikacja ogniowa wyrobów budowlanych i elementów budynków -- 

Część 1: Klasyfikacja na podstawie wyników badań reakcji na ogień 

Aprobaty techniczne. 


